

万源加快推进河西市政设施综合改造项目 试点“海绵城市”建设 打造宜居宜业家园



工人为锦绣街铺装人行道地砖

混凝土浇筑即将完工,地砖铺装工人三班作业,工程监理现场值守……近日,记者在万源市河西市政设施综合改造项目锦绣街施工现场看到,工人师傅们正加班加点作业,力争在春节前完成人行道地砖铺装工作,让市民在干净整洁的环境中过一个愉快的春节。

万源市河西市政设施综合改造工程项目是该项重大民生工程,项目将对锦绣街景观进行打造,与后

河景观、茶文化公园融为一体,着力提升河西片区城市形象,增添宜居宜游、和谐和美的“现代山水森林城市”元素。该项目试点“海绵城市”建设,于2017年11月10日开始施工建设,预计2018年6月全面完工。

试点“海绵城市”建设 打造宜居宜业环境

“河西城区建设于2006年,经过10多年的扩容发展,人流量、车流

量不断增长,造成人行道破损严重,加之部分路面未油化,强弱电管线路凌空架设,地下管网设计使用功能不足,城市路灯照明老化,已不能满足市民的生活需要。”据万源市城管局相关负责人介绍,在广泛听取民意,经过科学论证后,万源市最大亮点是植入了“海绵城市”建设理念,设计采用了蓄水桶、线性沟、沉砂井、雨水花园、除污雨水口、碎石盲沟、透水铺装、透水路缘石等雨水收集、存储、净化设施,进一步提升初期雨水收集处理及分散式雨水回下渗透能力,提高城市整体生态性,着力打

造清洁环保、生态循环、宜居宜业的城市环境。

科学组织施工 春节前完成道路整治

工期紧、任务重、工序繁,如何按时保质完成改造任务,尽量减少施工对市民生产生活造成的影响?万源市采取了科学严密的施工措施。

该市政府成立了河西城区市政设施综合改造指挥部,由万源市相关领导任指挥长,实行相关领导分段包片、工作人员统一办公方式,倒排工期、联动推进。组织城管、林园、住建、水务、交通运输、移动、供电等单位,定期召开工作协调会,现场解决施工中存在的困难和问题。

为加快施工进度,工程分四个标段协同推进,每个标段都投入了大量的机械和人力;同时采取分段施工、分片作业方式,对施工路段进行半封闭施工,搭建临时出行简易通道,提前发布施工信息,最大程度减少对群众出行造成的影响。

给排水系统建设完毕,雨水花园已具雏形、地砖铺装加紧进行……锦绣街是“海绵城市”试点建设的主要路段,技术难度大、工序十分复杂,工程任务繁重。目前,工地每

天投入工人100多名、施工机械16台,实行“三班倒”昼夜作业。整个工程预计2018年春节前完成道路整治。

市民积极支持 全力助推施工

在河西城区市政设施综合改造工程施工中,看着工人师傅们加班加点施工,附近的不少商家也积极行动,为工程建设出力。“简阳特色羊肉”店的老板李守军便是其中一位,每到晚上10点,他就盛上热气腾腾的羊肉汤,端给附近的工人师傅们喝上一碗。这样的行动,他已经持续了20多天。

“市政改造是一件惠民实事,最终受益的是咱们老百姓,我们当然要全力支持才对。”李守军说,清清爽爽的城市环境不仅易于居住,也会让他的生意更加红火。

“以后转路有后河,爬山有茶文化公园,休闲有锦绣街花园,生活有这样的环境里,哪个不羡慕哦!”不少万源市民表示,河西新区改造是一件利民惠民的好事,希望早日完工,给大家打造一个更加宜居宜业的家园。

□文/图 蒋德敏 特约记者 陈本强

新时代

新气象

新作为

通川区向困难群众 发送价值417万元的御寒物资

本报讯 近日,记者从通川区相关部门获悉,该区将向全区困难群众发送价值417万元的御寒物资,让他们温暖过冬、幸福过年。

活动现场,在举行简单仪式后,该市民政局、各乡镇办委社会事务办工作人员立刻投入紧张的御寒物资启运工作中。

据了解,入冬以来,通川区把保障困难群众温暖过冬作为重点民生工作来抓,提

前开展困难群众走访、摸底摸排、物资采购、资金保障工作。根据前期对困难群众生产生活状况的摸底情况,共组织了价值417万元的御寒物资,包括棉被15040床、棉大衣9640件,确保建档立卡贫困户、贫困党员、五保户、低保户、优抚对象、伤残军人、留守老人以及困境儿童、危重病人等特殊困难群体安全温暖过冬,不落下一户一人。(特约记者 王志碧)

社区迎春游园活动 助力“三社联动”

本报讯 近日,大竹县“三社联动”社区迎春游园活动在该县新华广场举行,该县30余家社会组织代表、近5000名社区居民参加活动。

活动中,30余家社会组织为社区居民精心安排了快乐接球、欢乐套圈、运福蛋等游戏项目,以及有奖知识问答、赠春联等活动,现场气氛热烈,欢声笑语不断。

大竹县在竹阳街道办事处大众社区积极开展“三社联动”试点工作,按照“政府主导、需求导向、专业承接、协同共治”工作思路,通过社区建设、社会组织培育和社会工作现代化体制,形成资源共享、优势互补、相互促进的服务机制,着力完善服务功能,扩大服务领域和范围,提高专业化、标准化服务水平,增强社区居民参与社区治理的积极性和主动性,逐步实现由“社区是我的居住地”向“社区是我家”转变,进



一步提升社区治理能力和水平。

据悉,大竹县目前已有30余家社会组织与大众社区签订共建协议,他们将充分发挥社区、社会组织和社工专业人才在基层社会治理中的整体优势,扩大社会参与,完善社会协同机制,将专业人

才、专业方法与社区工作深度融合,提高社区服务水平,补齐社会治理短板。

图为大竹县书画协会会员现场为居民写春联。

(林森 何平清 特约记者 王晓林 摄影报道)

住得好 真脱贫

(上接第一版)

在达州市大竹县月华镇九银村易地扶贫搬迁安置点,陈德金说,自己在老房生活了一辈子,搬到别处种庄稼不方便,最初坚决不肯搬。镇、村干部轮流到他家做工作“算细账”,了解到新居条件好,出行、就医、务工样样方便,搬出后家里的田地可以流转,他答应了搬迁。现在,他越来越觉得当初的决定没错,很高兴,“我正在附近的鞋厂学习包装,1个月能有1500元左右工资,以前哪有这种好事?”

同样在附近鞋厂务工的还有易地扶贫搬迁户焦云修老人。过去,他和老伴住在一处半山腰上的土坯房里,出门全是烂泥巴路。“搬到新房后,我给院子扫地,在鞋厂穿鞋带,

加上低保、粮食直补的钱,一年就有一万多元的收入,今年肯定能脱贫。”

九银村安置点旁便是食品产业园,记者走进一家醪糟厂了解到,这家企业专门提供就业岗位120个,首批解决了15名搬迁群众就地就业。

“就业扶贫直接、有效。只要贫困家庭有一个人能够稳定就业,有了持续稳定的收入,就能实现一人就业、全家脱贫。”四川省就业局局长黄晓东表示。

据四川省发改委数据表示,2017年1月至11月,四川共建成易地扶贫搬迁住房14万户47.9万人,超额完成了33万搬迁人口住房建设任务,已搬迁入住9.3万户31.5万人。整个“十三五”期间,四川规划完成120万贫困人口易地扶贫搬迁。

新春走基层

开江县启动“就业扶贫春风”行动

本报讯 为促进各类人群实现就业,近日,以“迎新春、送岗位、促脱贫”为主题的开江县2018年“就业扶贫春风”行动系列招聘会拉开了序幕。

此次行动中,开江县于2月3日至9日连续在新宁镇白云村、回龙镇、任市镇、普安工业园区、讲治镇、永兴镇、甘棠镇等地,举办了7场专场招聘会,共组织25家企业入场招聘,提供80个工种2600余个岗位,力求让每个求职人员都能找到合适的工作。

新宁镇白云村是该县51个建档立卡贫困村之一,此次行动首场招聘会在该村举行。据统计,首场招聘会共有800余名劳动者进场求职,达成招聘意向160余人,现场签订就业协议70余人。本次招聘会还通过新华社现场云直播,当日点击量上万人次,引起了强烈的社会反响。

四川省淇韵电子有限公司是开江县转移就业扶贫基地。为促进部分学历偏低、能力较弱的贫困劳动者就业,该公司开发了一批包括保安、保洁、计件、包装

等技术含量较低的扶贫岗位,专门面向贫困劳动者定向招聘,并在薪酬、福利等方面给予特殊优惠,让贫困劳动者安心就业、稳定就业。首日招聘会,该公司与4名贫困劳动者签订就业协议。为解决部分无法外出的贫困劳动力、留守妇女就业,淇韵电子还与开江工业园区内的其他企业一起,到新宁镇白云村、骑龙乡新店子等贫困村开办扶贫车间6个,开发扶贫岗位130余个。

(赵勇 康合兴 本报记者 孟静)

产城融合 新城崛起

(紧接第一版)宜居乐业、幸福美丽的产城融合示范园区。

——发展强劲:确保主要指标增速高于全省园区,快于全市区县平均水平,实现“一个千亿、两个率先、三个翻番”。即:2022年,园区总产值突破1000亿元;在川东北园区中,率先创建国家级开发区,率先构建现代化、智能化、高端化产业体系;全社会固定资产投资、一般公共预算收入、规模以上工业企业销售收入实现“翻两番”。

——格局开放:着力两化互动,力促二三产业齐头并进,核心园区拓展到35平方公里;着力内外并举,打通对外铁路、公路、航空大通道,完善内部五纵五横大循环,建成畅达内外、连接全川的达州次级交通枢纽。着力全域开放,打造创新创造大平台、完善智造园大配套,在更大范围、更宽领域、更高层次吸引人流、物

流、资金流、信息流加速汇聚。

——宜居乐业:加快构建“一带三区六园”发展格局,园区管理服务精细到位,衣食住行购方便快捷,基础配套完善完备,基本构建起城市级生产生活服务体系。构建“清、亲”营商环境,政务服务高效推进,“一站式、保姆式、红娘式”服务模式建立健全;创业环境全面改善,就业岗位逐年增多,做到人人创业、人尽其才。

——幸福美丽:城镇居民人均可支配收入、农民人均纯收入翻一番;公共服务全面提升,社会事业全面进步,社会保障更加到位,文明风尚日益浓厚;依法治理取得重大进展,社会公平正义得到有效维护;全域幸福美丽乡村建设深入推进,特色小镇、幸福康养、工业旅游蓬勃发展,大气、水、土壤污染防治成效明显,大气之美、山水之美、环境之美充分展示。产城融合,实现产业、城市、人相融互促。

建设产城融合示范园区,是经开区对建设千亿园区的战略延续,对主城区建设三区之一的时代回应,更是对经开区人民群众美好生活向往的庄严承诺;建设产城融合示范园区,是经开区未来发展的美好蓝图,是当前的战略抉择,更是升级进阶的行动指南;建设产城融合示范园区,是引领事业的标杆,是定位工作的标准,更是检验成效的标尺。

众志成城,勇争一流!

未来五年,经开区将大抓“产业升级”。加快调整原动力、增添新动力、壮大驱动力。推动产业层次向高端化攀升。加快传统产业改造升级,加快新兴产业导入,强势推进现代服务业,打造新的增长点、增长带。加速优势产业向集群化迈进。加快天然气化工下游产业、清洁能源开发利用,发展汽车及配套产业,提速玄武岩纤维产品运用,打造产业百亿集群。

未来五年,经开区将致力“空间转型”。坚持生产空间、生活空间、生态空间“三生合一”,构建让居民自豪、来者恋恋的发展空间。构建“一带三区六园”园区空间结构,加快打造

以高铁枢纽站为核心的高铁产业带,聚力打造以长田、堰坝、罔叉为轴线的三大城市新区,倾力打造以新材料、磷酸盐、智能制造装备、电子信息、双创园、轻纺园为龙头的六大产业园区。

未来五年,经开区将着力“体制创新”。打通简政放权、管委会+公司、行政机构改革、要素配套机制重构、人才洼地打造等一揽子关键通道,激发发展合力。加大简政放权,全面实现办事、审批“两不见面”,严格执行“容缺审批、企业承诺、全程代办”制度,确保为企业全生命周期做好服务。优化要素配置,以改革撬动金融、土地、科技、人才等资源,使经开区成为全市新一轮要素转移的首选之地和中枢途径。

善建者行,善创者成。轻装上阵的经开区将大力践行“自强自立、开放开明、创新创造、不胜不休”精神,先行一步、快跑一秒,换挡提速、追赶跨越,全力绘就产城融合发展的全新画卷。

经开抢跑,新城崛起!产城融合,潜力无限! □本报记者 谭楚甲



万源市法律援助中心 为贫困户免费办理公证180余件

本报讯 2017年以来,万源市法律援助中心将精准扶贫易地搬迁投亲靠友协议公证纳入法律援助范围,为他们提供通畅便捷、优质高效的免费公证服务。

该中心简化受理程序,对于部分群众直接到公证处办理投亲靠友协议公证,经审查确认其属建档立卡贫困户的,可以先办理公证,后到法律援助中心补办审批手续;加强与辖区52个乡镇和相关部门的合作,实现资源、信息共享,让群众花最少的时间,跑最少的路,办最多的事。

截至目前,该中心已经免费办理易地搬迁投亲靠友贫困户协议公证法律援助案件180余件。

(蒋德敏)

达川区森林公安局 突击检查违法销售野生动物制品行为

本报讯 为切实保护野生动物资源安全,近日,达川区森林公安局开展了突击检查违法销售野生动物制品专项行动。

当日,达川区森林公安局出动全局精干警力,对达川区城区西环路沿线的餐馆、酒楼、农贸市场、腊货店等进行了突击检查和清理,共查获腊野猪腿1只、野猪(腊货)12只、腊制野鸡(又名环颈雉)56只、腊野山羊腿7只、腊野兔3只、蛇胆(卤品)8斤。

目前,收缴的野生动物尸体及制品已按规定进行了无害化深埋处理,对涉嫌非法经营野生动物及其制品的相关人员正在进一步调查中。

(蒋兴琼)

通川区翠屏路社区 推选优秀楼长推进楼院自治

本报讯 近日,通川区东城街道办事处翠屏路社区会议室里热闹非凡,辖区老旧楼院的60多名楼长、院长交流经验,并民主评选2017年度优秀楼长。经参会人员民主推选,得票数最高的8名当选优秀楼长。

为使辖区老旧小区、楼院真正实现居民自治,实现社区居民自我管理、自我教育、自我监督、自我服务,通川区东城街道办事处翠屏路社区给辖区所有的老旧楼院配备了楼长、院长。经过两年多的实践,该社区楼院自治工作取得了一定的成效。

(张恩绮 本报记者 李媛颐)

达川区亭子食药监管所 宣传农村“坝坝宴”食品安全知识

本报讯 春节临近,为确保农村“坝坝宴”食品安全,近日,达川区食品药品监督管理局亭子监管所执法人员走进亭子镇云云村,利用“农民夜校”这一平台,组织村干部和村民代表60余人进行了农村“坝坝宴”食品安全知识培训。

此次培训内容主要涉及《四川省农村办办群体性宴席食品安全管理办法》,以及如何识别虚假食品广告宣传、如何鉴别假冒伪劣食品等方面的知识,重点对农村办办群体性宴席的备案,以及对“坝坝宴”的加工作坊、人员、设备设施、原料采购的要求进行了讲解。

此次培训,增强了广大农村群众的食品安全意识,为确保群众“舌尖”上的安全奠定了基础。

(刘伟 特约记者 王锡敏)

宣汉县南坪乡 举行红灯笼集中发放仪式

本报讯 为集中展示公民思想道德教育活动成果,近日,宣汉县南坪乡举行2017年度“思想道德建设模范户”红灯笼集中发放仪式,为该乡获得“2017年度全县公民思想道德建设先进村”荣誉的村授牌,为获得“2017年度公民思想道德建设模范户”荣誉的家庭发放红灯笼。

自开展公民思想道德教育活动以来,该乡经过民主推荐、量化打分、综合评定等环节,共评选出1个公民思想道德建设先进村、116户县级模范户、233户乡级模范户和582户村(社区)达标户。

(桂贞林 陈元国)